الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية  
الشعب : تقني رياضي + رياضيات

ثانوية:غزاوي بلقاسم


                                                                                            المدة : 02 ساعات                                   الامتحان التجريبي  الثاني في مادة العلوم الفيزيائية

التمرين الأول :  )05  نقاط(
نعتبر الأحماض الواردة في الجدول التالي:

	الحمض
	الصيغة 
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	حمض البنزويك
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	حمض الميثانويك
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	حمض الايثانويك
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1- أكتب المعادلات الكيميائية لتفاعل كل حمض من هذه الأحماض مع الماء.
2- في نفس الظروف من بين هذه الأحماض، ما هو الحمض الأكثر تفككا في الماء؟ علل جوابك.
3-  نعاير 
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 من محلول 
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 لواحد من هذه الأحماض نرمز له بـ :  
[image: image8.wmf]AH

، بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم ذي التركيز 
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. يعطي المنحنى جانبه تغيرات 
[image: image10.wmf]pH

 الخليط المتفاعل بدلالة 
[image: image11.wmf]B
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 حجم هيدروكسيد الصديوم المضاف تدريجيا أثناء هذه المعايرة عند درجة حرارة 
[image: image12.wmf]C
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1-3 أكتب معادلة  تفاعل المعايرة.
2-3 أوجد من البيان قيمة 
[image: image13.wmf]BE
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، حجم هيدروكسيد الصوديوم المضاف عند نقطة التكافؤ.
3-3 أحسب تركيز الحمض 
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عند نقطة التكافؤ.
4-3 حدد من البيان قيمة 
[image: image15.wmf]pKA

، ثابت الحموضة للثنائية 
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 واستنتج إسم الحمض 
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5-3 أوجد جميع الأنواع الكيميائية الموجودة في الخليط عند إضافة الحجم 
[image: image18.wmf]mL
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 من هيدروكسيد الصديوم وأحسب تراكيزها. نعطي عند 
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التمرين الثاني :  )05  نقاط(
تسمح المعادلة التفاضلية 
[image: image21.wmf]b
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 بوصف عدد كبير من الظواهر الفيزيائية المتغيرة خلال الزمن: الشدة، التوتر، السرعة، مقدار يميز النشاط الإشعاعي. 

نذكر أن هذه المعادلة رياضيا تقبل على الخصوص حلين هما:


[image: image22.wmf](

)

(

)

(

)

1

.....

1

t

e

t

x

a

a

b

-

-

×

=

 إذا كان 
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إذا كان 
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استغلت حركة سقوط كرة معدنية، كتلتها m، في مائع كتلته الحجمية 
[image: image26.wmf]f
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 بواسطة برمجية خاصة التي سمحت برسم تطور سرعة مركز العطالة بدلالة الزمن، فتم الحصول على المنحنى البياني التالي:
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1- استغلال معادلة المنحنى البياني:
المعادلة الرياضية المرفقة بالمنحنى البياني تحقق العلاقة : 
[image: image27.wmf](
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، حيث 
[image: image28.wmf](

)

t

v

 مقدرة باﻠ 
[image: image29.wmf]1

-

×

s

m

 و الزمن t بالثانية
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هذه المعادلة تتطابق مع  المعادلة رقم (1).

أ/ عين قيمة كل من 
[image: image31.wmf]a

 و النسبة 
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. أعط، بدون تبرير، وحدة النسبة 
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ب/ أثبت أن المعادلة التفاضلية التي تقبل كحل المعادلة 
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 تحقق الكتابة العددية التالية:         
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2-  دراسة الظاهرة الفيزيائية:

أ/ أحص القوى المطبقة على الكرة، ثم مثلها في شكل.

ب/ طبّق القانون الثاني لنيوتن على الجملة المتمثلة في الكرة.

3-  الكرة المستعملة في تحقيق الدراسة هي كرة من فولاذ كتلتها 
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 وحجمها 
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تسارع الجاذبية في مكان الدراسة هو 
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تعطي قوى الاحتكاك المطبقة على الكرة بالعبارة: 
[image: image39.wmf]fkv
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أ/ باستعمال محور شاقولي موجه نحو الأسفل، أثبت أن المعادلة التفاضلية المتعلقة بالمقدار المتغير 
[image: image40.wmf](
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ب/ استنتج العبارة الحرفية للمعاملين 
[image: image42.wmf]a

 و 
[image: image43.wmf]b

 في المعادلة (1).

ج/ ما هي قيمة المعامل 
[image: image44.wmf]b

 إذا كانت دافعة أرخميدس معدومة؟

باستعمال المعادلة الموجودة في السؤال 1-ب، بين أن هذه القوة يجب أخذها في الحسبان.
[image: image97.wmf]q

التمرين الثالث:  )05  نقاط (
ينزلق جسم صلب 
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، يمكن اعتباره نقطيا، كتلته 
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 على مسار 
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 يقع في المستوى 

الشاقولي.
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 قوس من دائرة مركزها 
[image: image49.wmf]O

 و نصف قطرها
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 ،وحيث 
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، نعتبر الإحتكاكات مهملة على هذا الجزء.
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 طريق أفقي طوله 
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 ، توجد على هذا الجزء قوى احتكاك تكافئ قوة وحيدة و معاكسة لجهة حركة 
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 و نعتبرها ثابتة ونرمز لها بـ [image: image55.wmf]f
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[image: image56.wmf]()

S

 من النقطة 
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 بسرعة ابتدائية مماسية للمسار عند النقطة 
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1. أحسب القيمة 
[image: image60.wmf]B
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 لسرعة الجسم 
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 عند النقطة
[image: image62.wmf]B

.
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 إلى النقطة 
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 بسرعة 
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   أحسب قيمة قوة الاحتكاك 
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على المسار
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 المسار 
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 عند النقطة 
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 ليسقط في الهواء، بإهمال تأثير الهواء على الجسم 
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أكتب معادلة مسار المتحرك في المعلم 
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 معتبرا مبدأ الأزمنة لحظة مرور الجسم 
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 بالنقطة
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4. في أي لحظة يصل 
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 إلى الأرض علما أن 
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 ترتفع عن الأرض ﺒ 
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5. أحسب المسافة الأفقية 
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 هي النقطة التي يصطدم عندها الجسم 
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     يعطى 
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التمرين الرابع :  )05  نقاط(
نعتبر قمراً  
[image: image82.wmf])

(

P

 تابع لكوكب المريخ يدور حوله بحركة دائرية منتظمة بسرعة 
[image: image83.wmf]V

 
1- أعط تعريف الحركة الدائرية المنتظمة.
2- بين برسم مناسب نقطة التأثير والحامل والاتجاه لشعاع تسارع القمر الطبيعي التابع لكوكب المريخ.
3- أعط عبارة شدة التسارع.
4- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على القمر المذكور 
أ/ استنتج سرعة القمر على المدار
ب/ أوجد العلاقة التي تربط بين 
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 دور حركة 
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 حول كوكب المريخ.

ج/بين صحة العلاقة  
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، استنتج قيمة 
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يعطى:  
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 البعد بين مركز كوكب المريخ ومركز أحد توابعه 
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 كتلة تابعه المدروس
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 دور كوكب المريخ حول نفسه
بالتـوفيق

أستاذ المادة:مجادي جلول
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